

رهبان حاشیه خلیج‌فارس و سران اتحادیه اروپا در بروکسل گردهم آمدند؛

دورهمی عربی – اروپایی در بحبوحه تنش خاورمیانه



رامین پرتو

و بیمارستان‌ها را محکوم کرده و این اظهارات را وقیحانه و نقض آشکار کنوانسیون ۱۹۴۸ برای جلوگیری از نسل‌کشی و پذیرش صریح مشارکت در حمایت از اسرائیل دانست.

در لبنان هم وضعیت به همین روال است و ما شاهد یک بحران جدید هستیم که حالا باید آنرا یک بحران انسانی عمیق تلقی کنیم؛ به‌گونه‌ای که سلیم عویس، سخنگوی یونیسف در خاورمیانه و شمال آفریقا اعلام کرده که آغاز سال تحصیلی در مدارس دولتی در لبنان به تعویق افتاده و حدود ۶۰ درصد از مدارس در حال حاضر به‌عنوان سرپناه مورد استفاده قرار گرفته‌اند. وی گفت که افزایش اقدامات خصمانه در لبنان منجر به خشونت بی‌سابقه و بزرگ‌ترین موج آوارگی شده که لبنان از دهه قبل شاهد آن شده است. وی اذعان کرده که ۱.۲ میلیون کودک و دختر و پسر جوان در لبنان نیازمند به دستیابی فوری به آموزش خوب و فراگیر هستند. سلیم عویس با برای اینکه بهای بزرگ جنگ را همواره کودکان و خانواده‌هاشان می‌پردازند، گفت که بیش از ۴۰۰ هزار کودک

نشت مقامات اروپا و سران کشورهای حاشیه خلیج فارس در حالی انجام می‌شود که ولیعهد سعودی برای اولین بار پس از قتل جمال خاشقجی در نشست اتحادیه اروپا و پادشاه سعودی شرکت می‌کند و به سران حاشیه خلیج فارس می‌پیوند

از آموزش و نیز از امنیت در لبنان محروم هستند. این در حالیست که منابع رسانه‌ای صبح روز گذشته (چهارشنبه) از حملات هوایی ارتش اسرائیل به مناطق مختلف لبنان و کشته و زخمی شدن شماری در نتیجه این حملات یاد دادند. شبکه اسسکای نیوز عربی در این باره گزارش داد که جنگنده‌های ارتش اسرائیل در تازه‌ترین حمله خود به لبنان شهرک «مرکبا» در جنوب لبنان را هدف قرار دادند. طبق این گزارش، ارتش اسرائیل همچنین چند شهرک در جنوب شرق لبنان را هدف حملات توپخانه‌ای قرار داد. اسرائیل همچنین حملات هوایی را به شهرک‌های «الطیبه»، «تله العویضه»، «مجدل سلم» و «المجادل» انجام داده و حملات شدیدی را علیه شهر «النبطیه» ترتیب داده است. در همین راستا، شبکه العربیه گزارش داد که اسرائیل بیش از ۱۰ حمله به النبطیه و حومه آن انجام دادند. منابع نیز از کشته و زخمی شدن شماری در نتیجه بمباران ساختمان شهرداری النبطیه از جمله جان باختن شهردار این منطقه خبر دادند. وزارت بهداشت لبنان نیز اعلام کرد در این حمله ۶ تن کشته و ۴۳ تن زخمی شدند. خبرنگار اسکای نیوز گفت: گزارش‌ها از کشته شدن تعداد زیادی از افراد غیرنظامی در شهرداری النبطیه از جمله داوطلبان امدادی حکایت دارد. شبکه المیادین نیز گزارش داد که اسرائیل شهرک «حبوش» در النبطیه را نیز هدف قرار داده است. در همین راستا، «هویدا ترک» فرماندار النبطیه به المیادین اعلام کرد: تیم اداری که ساختمان شهرداری را برای ارائه خدمات در مدیریت بحران ترک نکرده بودند، جان باختند.

اتحادیه اروپا و شورای همکاری خلیج فارس را در سطح وزیران خارجه ایجاد کرد که به‌طور منظم تشکیل جلسه می‌دهد. در خلال شورای مشترکی که در فوریه ۲۰۲۲ در بروکسل برگزار شد، وزرای خارجه اتحادیه اروپا و شورای همکاری خلیج فارس برنامه همکاری مشترک برای ۲۰۲۲-۲۰۲۷ را تأیید کردند که در اکتبر ۲۰۲۳ به روز شد. این برنامه به تشریح فعالیت‌های مشترک خاص و همکاری عمیق در بخش‌های مختلف می‌پردازد که عبارت‌اند از ۱. تجارت و سرمایه‌گذاری. ۲. تغییرات آب و هوایی. ۳. انتقال سبز. ۴. ابتکارات مردم‌به‌مردم و ۵. مبارزه با تروریسم است.

همچنین در ماه مه ۲۰۲۲، کمیسیون اروپا و نماینده عالی بیابیه مشترکی درباره «مشارکت استراتژیک با خلیج فارس» صادر کردند که در ژوئن ۲۰۲۲ توسط شورا تأیید شد. این ارتباط نقشه راه عملیاتی برای اتحادیه اروپا برای توسعه روابط نزدیکتر با کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس را فراهم کرد. از سوی دیگر باید متوجه بود که اتحادیه اروپا دومین شریک تجاری بزرگ کشورهای شورای همکاری خلیج فارس است و در سال ۲۰۲۳، واردات سوخت‌های معدنی بیش از ۷۵ درصد واردات اتحادیه اروپا از کشورهای شورای همکاری خلیج فارس را تشکیل می‌داد. از سال ۲۰۲۰، واردات سوخت بیش از سه برابر شده است - به دلیل تغییر شدید منابع عرضه اتحادیه اروپا، ناشی از جنگ اوکراین.

بعبور از این وقایع، آنچه که به‌عنوان یک رویداد بسیار مهم در بحبوحه این تحولات باید مدنظر قرار بگیرد نشست سران کشورهای حاشیه خلیج فارس و سران اتحادیه اروپا در بروکسل است. بر اساس گزارش یورونیوز، موضوعات اصلی مورد بحث در این نشست چگونگی همکاری بیشتر در حوزه‌های ۱- چالش‌های کلیدی مشترک جهانی. ۲. همکاری‌های اقتصادی از جمله تجارت و سرمایه‌گذاری. ۳. انرژی. ۴. پایداری و آب و هوا و ۵. ارتباط مردم‌با مردم است.

سخنگوی یونیسف در خاورمیانه و شمال آفریقا اذعان کرده که ۱.۲ میلیون کودک و دختر و پسر جوان در لبنان نیازمند به دستیابی فوری به آموزش خوب و فراگیر هستند و بیش از ۴۰۰ هزار کودک از آموزش و امنیت در لبنان محروم هستند

باید توجه داشت که روابط اتحادیه اروپا و شورای همکاری خلیج فارس بر اساس توافقنامه همکاری امضا شده در سال ۱۹۸۹ است که گفت‌وگوهای منظمی را در مورد همکاری بین اتحادیه اروپا و شورای همکاری خلیج فارس در زمینه روابط اقتصادی، تغییرات آب و هوا، انرژی، محیط زیست و تحقیقات ایجاد می‌کند. توافقنامه همکاری همچنین شورای مشترک

اوضاع در خاورمیانه همچنان ملتهب است. در غزه وضعیت اضطراری قابل رویت است و جنایات اسرائیل علیه ساکنان این منطقه ادامه دارد؛ به‌گونه‌ای که ارتش اسرائیل مرکز توزیع کمک‌ها در شمال غزه را با وجود تعداد زیادی از شهروندان که منتظر دریافت کمک بودند، بمباران کرد و حدود ۴۰ فلسطینی کشته و زخمی شدند که موجب شد تا حماس در این خصوص بیابیه صادر کند. در این بیابیه آمده است این حمله، جنایت اسرائیل در چارچوب نسل‌کشی مستمر و اجرای طرح موسوم به طرح نژادها برای کوچاندن ساکنان شمال غزه است. حماس در این بیابیه عنوان کرد این حمله هدفمند به مرکز بین‌المللی، کشتار راحت مردم غزه و تداوم حملات به مقرها و مراکز بین‌المللی در غزه، اهانت اسرائیل به جامعه جهانی و سازمان ملل است. این جنبش خواهان اقدام بین‌المللی فوری برای توقف حملات اسرائیل است که صلح و امنیت بین‌المللی را با جنایات و تخلف قوانین بین‌المللی و تمامی عرف انسانی و جهانی تهدید می‌کند. از سوی دیگر جنبش حماس اعلام کرد پیام اتنونی بلیکن، وزیر خارجه آمریکا و لوید استنن، وزیر دفاع این کشور برای افزایش کمک‌ها به غزه ظرف ۳۰ روز، پوشش کامل از کابینه اسرائیل و توجیه آشکار کشتارهای آن محسوب می‌شود. حماس اعلام کرد ضراب‌الاجل یک ماهه، دولت آمریکا را به‌طور کامل مسئول جنایات مستمر گرنسکی، تشنگی و مرگ بر اثر بیماری می‌کند. این جنبش همچنین اظهارات وزیر خارجه آلمان مبنی بر عدم اعتراض برلین به حمله اسرائیل به غیرنظامیان

خبر

فرانسه و انگلیس خواستار نشست فوری شورای امنیت شدند

نخست‌وزیر انگلیس گفت، فرانسه و انگلیس خواستار نشست فوری شورای امنیت سازمان ملل برای بررسی اوضاع بشر دوستانه در غزه شده و لندن در حال بررسی اعمال تحریم‌ها علیه ۲ وزیر تندر و اسرائیل است، کی‌یر استارمر «نخست‌وزیر انگلیس در پاسخ به اینکه چه زمانی در باره وضعیت بشر دوستانه در غزه صحبت می‌شود، گفت: «ما دالما در این مورد با شتر کای خود صحبت می‌کنیم. این یک فوریت است و کمک‌های بیشتری باید به غزه



وارد شود». به گزارش رویترز، استارمر همچنین گفت انگلیس به دنبال تحریم «بتسلیل اسموتیچ» وزیر دارایی اسرائیل و «ینتار بن گویر» وزیر امنیت داخلی اسرائیل به دلیل اظهار نظرهایی است که آنها درباره درگیری مطرح کرده بودند. در این میان «دیوید لمی» وزیر خارجه انگلیس نیز در بیابیه‌ای اعلام کرد، ترا اویو باید تضمین کند که غیرنظامیان در غزه حفاظت می‌شوند و مسیرها برای ورود و تحویل کمک‌های بشردوستانه باز می‌مانند و اینکه نشست

ژاپن نسبت به تشدید تنش در شبه جزیره کره هشدار داد

دولت ژاپن روز گذشته (چهارشنبه) و پس آنکه کره شمالی بخش‌هایی از جاده‌ها و راه‌آهن‌های نمادین بین کره‌های را روز گذشته منفجر کرد، نسبت به تشدید تنش در شبه جزیره کره هشدار داد. کاروئیکو آئوکی، معاون دبیر ارشد کابینه ژاپن گفت: این فعالیت‌های کره شمالی می‌تواند



تنش‌ها را بین جنوب و شمال افزایش دهد و مهم است که این منجر به تشدید تنش نشود. ارتش کره جنوبی گفته است که کره شمالی روز سه‌شنبه جاده‌ها و راه‌آهن‌هایی را در خاک خود منفجر کرده و مسئول در پاسخ به آن یک عملیات «ضد آتش» انجام داده است. ارتش پیونگ یانگ تنش‌ها را بین جنوب و شمال افزایش دائمی مرزهای خود را با کره جنوبی مسدود خواهد کرد. این اظهار نظر در حالی مطرح شد که کره شمالی ماه‌ها مشغول مین‌گذاری و ساخت موانع ضد تانک بود و کیم جونگ اون، رهبر کره شمالی نیز مسئول «دشمن اصلی کشورش» اعلام کرده بود. کره شمالی اوایل هفته از پرواز هواپیماهای بدون سرنشین حامل اعلامیه‌های تبلیغاتی بر فراز پیونگ یانگ، خبر داد. پس از آن کیم یک نشست امنیتی برای هدایت یک طرح «اقدام فوری نظامی» در پاسخ به آن ترتیب داد. آئوکی در یک نشست خبری در توکیو گفت: دولت ژاپن نهایت تلاش خود را برای جمع‌آوری، تجزیه و تحلیل و نظارت بر اطلاعات لازم در مورد تحولات آینده در کره شمالی انجام خواهد داد.

خبر

زنسکی طرح صلح اوکراین را رونمایی کرد

ولودیمیر زنسکی طرح صلح اوکراین را در یروز (چهارشنبه) در پارلمان و در حالی ارائه کرد که بخش‌هایی از این طرح بر گزار ی شورای امنیت برای بررسی اوضاع بشر دوستانه در غزه ملحق شده است. پیشتر هم «دیوید کامرون» وزیر امور خارجه پیشین انگلیس ظاهرا به دنبال تحریم ۲ وزیر تندر و صهیونیست، قبل از شکست حزب محافظه کار در انتخابات ژوئن بود. استارمر همچنین در پاسخ به این سوال که آیا دولتش اسموتیچ و بن گویر را بابت اظهاراتشان تحریم می‌کند یا خیر، گفت: «ما به این دلیل به دنبال تحریم این ۲ هستیم چون اظهاراتی نفرت‌انگیز مطرح کرده‌اند». اسموتیچ پیشتر به دلیل اظهار نظرهایی مبنی بر اینکه گرنسکی دادن به غیرنظامیان در غزه ممکن است «توجیه‌پذیر» باشد و بن گویر از بابت اینکه عاملان خشونت طلب شهرکشین در کرانه باختری را «فهرمان» خطاب کرده بود، تحت انتقادهای داخلی و خارجی فراوانی قرار گرفته‌اند.



متمم محرمانه است. دیوید آراخامیا، رهبر پارلمانی حزب حاکم اوکراین نیز گفت که برخی از موارد محرمانه به گروه رهبران پارلمانی ارائه می‌شود. ولودیمیر زنسکی در پارلمان اوکراین گفت: «اگر از این طرح حمایت شود، ما می‌توانیم حداکثر تا سال آتی میلادی این جنگ را پایان بدهیم». دعوت اوکراین برای پیوستن به ناتو نیز در راس این فهرست ۵ بندی است. کی‌یف درخواست خود را در سپتامبر ۲۰۲۲ برای ملحق شدن به این ائتلاف نظامی ارائه کرد اما هنوز

میان متحدان کی‌یف در مورد دفاع مشترک و استفاده از منابع مهم اوکراین رادر نظر گرفته است. رسانه‌های اوکراینی در خصوص نکات اصلی طرح صلح زنسکی اعلام کردند که دعوت اوکراین به ناتو قبل از پایان جنگ، ادامه عملیات در خاک روسیه و رفع محدودیت‌ها برای حملات در داخل مرزهای این کشور، تلاش‌های مشترک با شرکا برای سرنوشتی هواپیماهای روسی از جمله محورهای مطرحه است.

منابع مطلع محلی اعلام کردند که ارتش‌های سوریه و روسیه حملات هوایی مشترکی را به مواضع گروه تروریستی هیبت تحریر الشام در جنگل‌های «الباسل» واقع در غرب حلب و ادلب و چند منطقه دیگر انجام دادند. این منابع گفتند که در این حملات یک ایلناز زیرزمینی در نزدیکی شهر ادلب حمله و کشته شد. منابع المیادین همچنین هدف قرار گرفت اما نارد. براساس

اعلام کردند که در این حملات محل استقرار عناصر گروه تروریستی «حزب اسلامی ترکستانی» در تپه‌های «کیانی» در حومه لاذقیه هدف قرار گرفت. عملیات ارتش سوریه علیه گروه‌های تروریستی در مناطق مختلف این کشور و به‌طور ویژه در مناطق شمال غربی سوریه و بخش‌هایی از استان‌های لاذقیه، حما و حلب را در بر می‌گیرد، هنوز در دست گروه‌های تروریستی قرار دارد و گفته می‌شود که کنترل این منطقه بیشتر در اختیار گروه تروریستی تحریر الشام (جبهه‌النصره) است. اواخر تابستان سال ۲۰۱۸ میلادی، سران روسیه و ترکیه در سوچی روسیه به توافقی دست یافتند که طی آن ترکیه وعده داد که بدون خونریزی، تروریست‌های مستقر در این منطقه را خارج یا خلع سلاح کند. اتفاقی که تا امروز رخ نداده است و تروریست‌ها در این منطقه هر از چندگاهی به نیروهای نظامی سوریه یا پایگاه روسیه در اطراف این منطقه حمله می‌کنند.



جهان نما

رای‌گیری زودهنگام انتخابات آمریکا در ایالت جورجیا برگزار شد

اولین روز رای‌گیری زودهنگام انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ آمریکا در ایالت «جورجیا» برگزار شد و گزارش‌ها حاکی از سطح بالایی از مشارکت در این ایالت کلیدی است. انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۴ ایالات متحده آمریکا در تاریخ پنجم نوامبر (۱۵ آبان) با حضور «دونالد ترامپ» رئیس‌جمهور سابق این کشور و نامزد حزب جمهوری خواه و «کامالا هریس» معاون رئیس‌جمهور آمریکا و نامزد حزب دموکرات برگزار خواهد شد. شبکه سی‌ان‌ان گزارش داد ساعتی پس از آغاز رای‌گیری زودهنگام در ایالت «جورجیا»، مقامات انتخاباتی اعلام کردند که بیش از ۲۵۱ هزار رای‌دهنده به‌طور حضوری رای خود را در صندوق‌ها انداختند. همچنین «گابریل استرلینگ» مقام ارشد انتخاباتی در جورجیا در صفحه ایکس خود از ثبت بیش از ۳۲۸ هزار رای در اولین روز رای‌گیری این ایالت کلیدی خبر داد.

به گفته این مقام ارشد انتخاباتی، این رقم در حالی ثبت شده که در انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۰، در اولین روز رای‌گیری ایالت «جورجیا» فقط ۱۳۶ هزار رای ثبت شده بود.

پیش از این، شماری از رای‌دهندگان روز جمعه ۲۰ سپتامبر (۳۰ شهریور) در ایالت ویرجینیا در رای‌گیری زودهنگام شرکت کردند و در آن زمان در ۱۲ ایالت مینه‌سوتا و داکوتای جنوبی هم شکلی از این نوع رای‌گیری برگزار شد و برخی «رای‌دهندگان پستی» رای خود را حضوری تحویل دادند.

رسانه‌ها گزارش داده‌اند که انتخابات زودهنگام حضوری یا روند رای‌غیایی به رای‌دهندگان در برنامه‌ریزی خود کمک می‌کند و مانع مشکلاتی نظیر شرایط باد آب‌وهوایی، صف‌های طولانی یا اتفاقات غیرمنتظره در روز انتخابات خواهد شد. هر ایالت تعداد معینی از آرای کالج الکتروال برای اعطا به نامزد انتخابات دارد هر نامزدی که برنده آن ایالت باشد، بدون صرف نظر از اینکه چندرا اختلاف کم باشد، همه آرای کالج الکتروال را دریافت می‌کند.



جورجیا با ۱۶ رای الکتروال یکی از آن هفت ایالت کلیدی است که می‌تواند برای دموکرات‌ها و جمهوری خواهان شانسی به همراه داشته باشد. همچنین ایالت‌های پنسیلوانیا، میشیگان، ویسکانسین، آریزونا، نوادا، کالیفرنیا، شمالی جزو این ایالت‌ها هستند و پیروزی در آنها بهترین راه کسب ۲۷۰ رای الکتروال یعنی میزان رای برای پیروزی یک نامزد در انتخابات ریاست‌جمهوری از کل ۵۳۸ رای الکتروال است.

چشمه‌ها به ایالت «جورجیا» دوخته شده و ترامپ و هریس هر ۲ در تلاشند تا رای‌دهندگان را در این ایالت کلیدی برای خود جمع کنند. رئیس‌جمهور سابق آمریکا روز سه‌شنبه در شهر «آتلانتا» مرکز این ایالت گردهمایی انتخاباتی برگزار کرد و رقیبش معاون «جو بایدن» رئیس‌جمهور آمریکا قرار است روز شنبه رویدادی را در این شهر برگزار کند.

در انتخابات ریاست‌جمهوری سال ۲۰۲۰ «جو بایدن» به اولین دموکرات از سال ۱۹۹۲ بدل شد که در «جورجیا» به پیروزی رسید و بسیاری این مورد را به سیاه‌پوستان این ایالت نسبت دادند زیرا حدود یک سوم جمعیت آن را سیاه‌پوستان تشکیل می‌دهند.

کامالا هریس در صفحه ایکس خود ضمن آنکه از مردم جورجیا خواست تا در انتخابات شرکت کنند، نوشت: «جورجیا، رای شما، انتخاب شماست. و صدای شما، قدرت شماست. شما این فرصت را دارید تا در این انتخابات با رای زودهنگام، تأثیر گذار باشید».

دونالد ترامپ نیز در صفحه ایکس ضمن اعلام درخواست خود از مردم جورجیا برای شرکت در انتخابات، نوشت: «جورجیا! رای‌گیری زودهنگام آغاز شده است. این مهم‌ترین انتخابات در زندگی شما است. چه حضوری و چه غیابی رای دهید، مطمئن باشید که صدای شما شنیده می‌شود. رای دهید».

در همین راستا، نشریه انگلیسی گاردین در گزارشی تحلیلی با استناد به نظر سنجی ۱۰ روزه خود، با اشاره به کاهش اختلاف بین نامزد حزب دموکرات و جمهوری خواه در انتخابات آمریکا و ورود این اختلاف به بازه ۲ درصدی برای اولین بار از زمان ورود هریس به رقابت‌ها، از نگرانی فزاینده کارزار انتخاباتی او پرده برداشت.

همچنین طبق گزارشی که گاردین منتشر کرده، اکنون میزان پیششارتی هریس با ششینی نزولی از چهار درصد در اوایل ماه جاری، به ۲ درصد کاهش یافته است و طبق نظر سنجی اخیر ان‌بی‌سی، ترامپ و هریس باهم برابر هستند. این در حالی است که احتمال پیششارتی ترامپ در پنج ایالت کلیدی بالاست و در صورت کسب رأی‌های الکتروال کافی، او در ماه نوامبر به کاخ سفید باز خواهد گشت. برخی از گزارش‌ها نیز علت کاهش محبوبیت هریس را مناظره او با ترامپ عنوان کرده‌اند.

با وجود اذعان رسانه‌های بسیاری به پیروزی نامزد حزب دموکرات در تنها مناظره خود علیه نامزد حزب جمهوری خواه، نظر سنجی‌های اخیر، حاکی از شدت گرفتن محبوبیت ترامپ است. چهارشنبه گذشته دانشگاه «کوبنی بیگ» گزارش کرد: «پس از مناظره نامزد حزب دموکرات در برابر نامزد حزب جمهوری خواه، پیششارتی هریس در ایالت میشیگان از بین رفته و اکنون ترامپ سه درصد پیششارت است.

در ایالت ویسکانسین نیز پیششارتی یک درصدی هریس، اکنون به پیششارتی ۲ درصدی ترامپ تبدیل شده است. در ایالت پنسیلوانیا نیز پیششارتی هریس از ۶۶ درصد به سه درصد کاهش یافته است». گاردین هم در گزارشی نوشت که یکی از موارد اصلی کاهش محبوبیت هریس، حمایت فرآیندها و از رژیم صهیونیستی در جنایات خود در غزه، لبنان و سراسر منطقه است و این مسئله به عدم حمایت عرب‌های ساکن ایالت میشیگان و خشم آن‌ها از کاخ سفید انجامیده است.